



# 配合疫情防控， 8月3日前购买的火车票可免费退

**星报讯(记者 祝亮)** 近日,突如其来的疫情导致许多人改变出行计划,退火车票、退飞机票的人数比往年同期明显增加。昨日,铁路12306发布消息称将对8月3日前购买的火车票给予办理免费退票。

为配合各地疫情防控要求,中国国家铁路集团有限公司决定推出免费退票措施,自即时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

此外,随着疫情的发展,记者了解到,一些旅游平台启动应急预案,开始为用户无损退订。如,携程、飞猪等在线旅游平台宣布:入住日期为7月26日~8月11日期间,入住酒店属于中高风险地区,可申请因疫情免费退订,订单内产生的退改损失由平台承担。如目前居住范围属于中高风险地区,无法前往其他城市,亦可联系客服申请免费退订,订单内产生的退改损失由平台承担。

针对景区门票、酒店住宿等,多家旅企都推出了无损退订措施。而记者发现,受此轮疫情影响,退票问题主要集中在机票方面。记者发现,近期,多家航司发布涉南京、大连、沈阳、绵阳等地最新版机票退改方案。以东航为例,为防控疫情,其对符合条件的涉大连、张家界、南京等航线客票,提供免费变更或退票服务。但是,对于低风险区域航线暂未有措施。

旅游业内人士建议,提前策划行程需要预订机票酒店的,建议同时购买退票险等意外保险。目前这些保险的保费不贵,但一旦发生类似今年暑期的情况,可以最大限度挽回损失。一些航司推出了无损退票的服务,可以在订票时选择,部分航空公司官网不提供退票险服务,市民游客除了在航司官网,也可以去各大在线旅游平台同时选择机票和有退票险的旅游产品。其次,突发疫情出游受阻,不要急着去退票。等待民航总局和航空公司出台免费退票政策。

## 安徽累计接种新冠病毒疫苗 超过7000万剂次

**星报讯(记者 马冰璐)** 昨日,记者获悉,根据安徽省免疫规划信息系统最新统计,截至2021年8月3日16时,安徽省累计接种新冠病毒疫苗超过7000万剂次。

据了解,安徽省作为全国第二梯次新冠病毒疫苗接种省份,通过制定接种工作方案、完善疫苗接种计划、加强医务人员培训、加快接种能力提升、优化接种服务流程、落实医疗救治保障、提高信息化管理水平、强化异常反应处置等措施,积极稳妥有序推进全省新冠病毒疫苗接种工作。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,倡议符合接种条件的居民积极预约登记,有序前往接种门诊接种新冠病毒疫苗。我省将聚焦下半年接种目标,持续安全有序做好疫苗接种工作,早日构建全人群免疫屏障。

## 合肥两大火车站全面加强疫情防控



作为合肥疫情防控的第一道关口,合肥火车站和合肥高铁南站严格执行疫情防控措施,严把旅客进站关与出站关。

■记者 祝亮

### 合肥火车站全员核酸检测

根据市、区防疫指挥部要求,7月30日下午,合肥火车站综管办立即组织派驻单位,合肥站、铁路派出所、城管大队、车站所、管养单位及各科室等11个单位和部门,在合肥火车站出站口开展全员核酸检测。当天共完成核酸检测1000余人。

检测现场,大家主动配合、佩戴口罩,听从工作人员指挥,自觉排队检测。医护人员身着防护服、护目镜、橡胶手套,尽职尽责地完成每一次采样。火车站综管办安排专人统计核酸检测人数、登记人员信息。截至8月1日上午11时,已检测火车站区域工作人员及周边商户2807人,采集环境样本80份。

为进一步织密防疫安全网,合肥火车站综管办还发动核心区经营户自觉进行核酸检测,目前已完成500余户。此次核酸检测为筛查,不出具检测报告。最迟可在8月2日上午通过安康码查询结果,火车站综管办也将及时向公众通报检测情况。

### 合肥南站采集检测450份环境样本

眼下正值暑运,受到省外疫情的影响,近期合肥南站客流有所减少,但每天到发旅客仍然约有10万人次。记者看到,在车站每个进站口都有志愿者值守,上午九点多钟,志愿者杜冀安一直守在东进站口的测温门旁,在维持进站秩序的同时,更主要的是督促每位旅客都要戴口罩、量体温,发现问题及时处理。

相比进站口,在出站口值守的工作人员更多。出站旅客首先要在离开大厅前测量体温,随后在大厅外扫安康码,体温正常且安康码核验为绿码的旅客予以放行。这里的工作人员每天分为两班,从早晨六七点钟第一名旅客到达达到晚上12点最后一名旅客离开。

近期,南站综管办在站区内增加了防疫巡查人员,并按照防疫规程做好站区空调新风系统消杀,重点加强对站区公共区域、卫生间、垃圾站、电梯等设施的全方位、常态化的消杀工作。

近日,有省外4名核酸检测呈阳性乘客所坐高铁短途途经合肥高铁南站。针对这一情况,车站对所有3467名工作人员陆续进行核酸检测,采集合肥南站450份环境样本,经检测结果全部为阴性。面对当前疫情防控形势,我市严把每一个环节,严查每一处漏洞,全面加强疫情防控,全面打通合肥市疫情防控快速反应机制,一旦有疑似情况,将由合肥市统一指挥调度并果断处置。

## 合肥青少年 新冠疫苗接种工作进校园



**星报讯(王凯 李星成 记者 祝亮)** 8月3日上午,在合肥市寿春中学南国校区教学楼,初中生佩戴口罩,在志愿者指引下分批排队进入对应教室,通过预检、登记、接种、留观等程序完成新冠疫苗接种。目前,合肥市庐阳区12至17岁青少年接种工作已全面铺开,接种工作进校园让学生们既安全又方便。

“我们今天安排专人到校给12至14岁的学生接种,为营造安全舒适的环境,配合学校将多间教室设为预检室、接种室、登记室,尽可能减少聚集现象,并按要求配备应急保障人员和急救车辆。”庐阳区亳州路街道社区卫生服务中心副主任边玲介绍说。

目前,该校除了因特殊情况不适宜接种疫苗或不在肥的学生以外,将基本实现学生全员接种。学生家长李雅琴表示:“学校离家近,带孩子过来接种感觉很放心,挺方便的。现场还安排了志愿者为有外伤或行动不便的学生提供帮助,很贴心。”

为加快推进新冠疫苗接种工作,构筑全民免疫屏障,今年7月,合肥市庐阳区按要求推进15至17岁人群第一剂次疫苗接种工作。8月1日起,已启动对12至14岁人群的第一剂次疫苗接种工作,同时,本月将完成15~17岁人群的第二剂次接种任务。

一段时间以来,庐阳区采取组织学生到校集中接种或开辟绿色通道预约到指定接种点接种的方式进行,计划于9月底前完成辖区12至17岁人群的全程免疫接种任务,涉及人数约为3.4万。

截至8月2日,庐阳区累计接种116.71万剂次,其中第一剂次55.75万人、第二剂次48.23万人、第三剂次12.73万人;18岁以上人群第一剂次接种任务完成率达103.25%,居全市第一;15~17岁人群第一剂次接种任务完成率为115.94%;12~14岁人群第一剂次接种任务完成率为42.14%。

## 合肥9月底前完成12~17岁人群 新冠疫苗全程免疫接种

**星报讯(王星宇 记者 马冰璐)** 昨日,记者从合肥市疾控中心获悉,根据国家和省级相关文件要求,合肥市目前正在开展12~17岁人群新冠疫苗接种工作,9月底之前完成全程免疫接种。

据了解,12~17岁人群属于未成年人,主要是小学、中学、中职等在校学生,接种新冠疫苗必须由学校工作人员或者学生监护人陪同,在知情、同意、自愿的基础上,提供以下材料:监护人一方(父亲或者母亲的)的身份证件(电子版或原件均可);由监护人签字的新冠疫苗接种知情同意书;本人的身份证或者户口簿。

经国家有关部门的批准,目前国药集团中国生物和北京科兴中维的新型冠状病毒灭活疫苗可用于12~17岁人群的疫苗接种。目前灭活疫苗的免疫程序为两剂次,即接种两针,国药集团中国生物两剂次间隔≥21天,北京科兴中维两剂次间隔2~4周,每次接种剂量均为

0.5ml。12~17岁人群可到现居住地或者学校辖区所在的新冠疫苗接种门诊进行接种。具体可参见学校或者辖区卫生健康部门有关通知。

哪些情况下青少年不能接种新冠疫苗呢?专家表示,发热、各种急性疾病、慢性疾病急性发作期;对疫苗或疫苗任何一种成分过敏;既往发生过疫苗严重过敏反应(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病者;其他具体情况可以参考疫苗说明书关于禁忌的说明。

有的市民暂时不想“打疫苗”,认为等疫情来了再打也不迟。对此,专家表示,新冠疫苗接种第一针后产生的保护性抗体少且维持时间短,在接种第二针后2周,才会产生足够的抗体且维持时间长。因此,只有按照接种程序完成两针新冠疫苗接种,再过2周的时间,才能有效预防新冠病毒感染,如果等疫情来了再接种疫苗就来不及了。